

# КРАСНОЕ шельтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома  
№ 41 (390) 10 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

## Колхозному стаду— хорошего пастуха

Колхозный пастух — почетное звание для каждого колхозника. На весь пастбищный период ему доверяют огромную ценность — колхозное стадо.

На эту почетную и ответственную работу должен быть выделен добросовестный и честный колхозник. Он должен быть животноводом, уметь оказать первую помощь скоту, уметь найти хорошие пастбища, чтобы скот за летний период окреп, поднял свою продуктивность.

Колхозный пастух должен заботиться, чтобы скоту было хорошее пастбище, водой и т. д.

Сейчас наступил пастбищный период. Как же обстоят с выделением пастухов по колхозам района? Надо сказать, что плохо. Только по десяти колхозам района выделены пастухи. В остальных колхозах скот на пастбищный период предоставлен самому себе.

Некоторые колхозы работают не со всей серьезностью относятся к этому. Отдельные примеры из прошлого года, должны были научить руководителей колхозов по-деловому отнестись к сохранению стада в пастбищный период. И не только выделить колхозного пастуха, а подобрать до-

бровестного и хорошего колхозника на эту работу.

В прошлый год в колхозах Матвеево-Сельского совета несколько голов скота было задрано медведем. Колхоз "Красная звезда" (Бережко-Шелтозерский сельсовет) не досчитался одной коровы. Это получилось потому, что совершенно безответственно отнеслись к выделению пастухов, брали первого попавшегося.

Такое безразличное отношение к колхозному животноводству в пастбищный период на кое случае нетерпимо. Те колхозы, которые еще не выделили пастухов, должны сейчас же подобрать лучших колхозников на эту работу и создать им все условия, чтобы они смогли порученную им ответственную и почетную работу выполнить честно и добросовестно.

Колхозный пастух — хранитель пастбища. От его заботы, старания зависит не только сохранность всего колхозного стада в пастбищный период, но и хорошая упитанность стада и высокая продуктивность.

Все колхозное стадо на время пастбищного периода должно быть вверено честным и преданным колхозникам.

## Выехали на лов

Бригада рыбаков колхоза "Новая жизнь", Вехручейского сельсовета, в количестве 14 чел. выехала 8 мая на лов. По плану колхоз должен выловить 75 тонн рыбы

Анхимов

ДЕЛЕГАЦИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА НА Х СЪЕЗДЕ ВЛКСМ



НА СНИМКЕ: (сидят справа налево): парашютист орденоносец капитан ЕВДОКИМОВ Н.А., лучший танкист округа, старший механик-водитель тов. ДУДКО Ф.М., стоит: пилот-стахановец тов. САВЧЕНКО М.Ф. и инструктор ПУОКРа тов КУЗНЕЦОВА А.А.  
(Фото Агич.)

## Районная конференция женской молодежи

13 мая, в центре района открывается первая конференция женской молодежи. Конференция заслушает доклад т. Порошина о выполнении решений ЦК ВЛКСМ о работе среди женской молодежи.

На всенародный съезд женской молодежи будет избрано 12 делегатов от женской молодежи района.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

## Дать самые высокие показатели НА ПАХОТЕ И СЕВЕ



Колхоз "Красные Трубичи" (район Петрович КУЗЬМИН вы-  
но). Новгородского района. Полнил норму на 150 проц.  
приступил к пахоте. В первый день пахоты лучший пашет под яровой кин. стахановец 2-й бригады Ан-  
(Фото Хиденки).

## Равняться на лучших

Колхозник колхоза "Красная заря" Ишкурев Петр, работая на вспашке перевыполняет нормы выработки. Вспахивает по 0,27 гектара, вместо 0,20 по плану.

Перевыполняют нормы по вспашке Бутенева Ирина, Кирикова Афимья и Кирикова Александра. Из колхоза "Красный Октябрь" — Патроева Варвара и Кузнецова Меланья.

КАРПОВ.

## Широко подхватить опыт передовиков на весеннем севе

Весенний сев стахановского года мы должны закончить в 10—12 дней, при высоком качестве всех работ. Отсюда задача — работать по-стахановски, бороться за высокую производительность труда за весенне-полевые работы.

Пример стахановской работы на севе показал пахарь — стахановец Василий Никитин, из колхоза им. Буденного, Отровского района, Ленинградской области. Работая пароконным плугом он вспахал полтора гектара, в три раза превыпал установленную норму.

Образцы стахановской работы на севе Василия Никитина подхватывают другие колхозники колхозов Ленинградской области. Этот пример должны широко подхватить колхозники

ЗАВОЕВЫВАЮТ ПРАВО  
БЫТЬ В ЧИСЛЕ  
ПЕРЕДОВЫХ

Колхозницы колхоза "Новая Жизнь" (Вехручейский сельсовет) — Анисимова Евдокия и Боденова Марфа перевыполняют нормы по вспашке. Вместо нормы 0,20 га дают 0,23 га. Анхимов.

## Вторая молодость

Колхозница колхоза "Согласие" Екатерина Лаврентьевна Лонина поняла, что только колхозный путь и колхоз обеспечат радостную и зажиточную жизнь.

Несмотря на то, что ей скоро стукнет шестьдесят лет, а работает, что молода. Ни каких прогулов не знает Екатерина Лаврентьевна. Не отказывается она ни от какой работы, которую ей поручает бригадир, а выполняет ее честно и добросовестно.

Только колхоз, колхозная жизнь вернули Екатерине Лаврентьевне Лониной вторую молодость.

П. Фадеев.

что простой тракторов до сих пор неизвестны. В колхозе "Красный борец" (Горное Шелтозеро) трактор № 5 приставляет третий день. Второй трактор в колхозе "Егер" с 7 мая стал в ремонте. Плато работает трактор и в Вехручейском сельсовете. За две смены трактор вспахивает всего 1,40 га, а норма для трактора в смену установлена 2 гектара.

Причина простой объясняется исключительно низким качеством произведенного ремонта тракторов.

Простой трактор должен быть положен конец. Директору МТС — Панфилову и помощнику по политчасти — Романову надо помнить, что они своею беспомощностью срывают план весеннего сева.

## ВЫПУСК СЛУШАТЕЛЕЙ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ В КРЕМЛЕ

5 мая в Кремле состоялся обединенный выпуск слушателей военных академий РККА.

На выпуске присутствовали председатель ЦИК СССР тов. М. И. Калинин, председатель Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов, народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Н. Е. Ворошилов, зам. пред. СНК СССР тов. Чубарь, секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев, начальник генерального штаба РККА маршал Советского Союза тов. Егоров, и другие.

После оглашения начальниками академий приказов народного комиссара обороны о выпуске слушателей академии, тов. М. И. Калинин обратился к выпускникам с приветствием.

От имени Рабоче-Крестьянской Красной армии выпускников поздравил народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Н. Е. Ворошилов.

По окончании парада в залах Кремлевского дворца состоялся прием выпускников академий Центральным Комитетом ВКП(б) и правительством СССР. Появление в зале вождя народов товарища Сталина встречается бурной овацией, восторженными криками «ура» и громом аплодисментов собравшихся академиков—командиров, инженеров, политработников, врачей и приглашенных на выпуск гостей.

Эти овации еще более усиливаются, когда тов. Ворошилов приветствовал выпускников-академиков от имени Центрального Комитета партии и советского правительства, произгласил тост за того, кто ведет нас от одной победы к другой, за того, кто больше всех заботится о том, чтобы слава нашей страны, нашей Рабоче-Крестьянской Красной армии не имела себе равных во всем мире, за нашего друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Крики «ура», возвестили. «Да здравствует наш вождь тов. Сталин», долго не смолкают в зале.

Бурными аплодисментами ответили все собравшиеся на приветствие тов. Ворошилова, обращенное к главе советского правительства тов. Молотову и бесменному советскому президенту тов. Калинину.

Зал восторженно руко-пещет и гремит долго не смолкающим «ура», когда тов. Калинин провозглашает тост за революционно-рабо-большевика, за вождя славной Красной армии тов. Ворошилова.

Прием закончился выступлением краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски и лучших артистов московских театров. (ТАСС).

1 мая 1936 г. в Москве



Первомайский парад на Красной площади.  
НА СНИМКЕ: т. т СТАЛИН, МОЛОТОВ, КАЛИНИН и ДИМИТРОВ  
(фото Ф. Нислова)

## ВЫ ПОЛУЧИТЕ ОТВЕТ на каждое ваше письмо

Великую и неуставную работу проявляет партия о трудащемся человеке нашей социалистической родины.

Высоко цените каждого трудащегося. Помогите ему овладеть техникой дела, повышать культурный и политический уровень. Воспитывайте в нем чувства достоинства советского гражданина, которого никто не может напрасну обидеть, оскорбить или унизить. Уважайте это благородное чувство достоинства самого счастливого в мире советского гражданина. Чутко и внимательно относитесь к запросам и жалобам каждого строителя социалистического общества — вот чего требует партия.

Однако, у нас еще немало бюрократов, которые часто попирают самые простые законные права трудащегося человека. Эти бюрократы глухи к справедливым жалобам трудащихся, к их запросам и нуждам.

Но вся советская система, в частности печать, стоят на страже интересов трудащегося человека и а. Печать это — самое острое и самое сильное орудие нашей партии, так определил значение и силу вашей большевистской печати товарищ Сталин. Трудащийся пишет письмо в газету. Он разоблачает проделки бюрократов и классовых врагов. Часть таких политических наиболее важных писем газета передает гласности — печатает. Часть писем не печатает, но расследует и добивается того, что бы справедливые жалобы трудащихся были удовлетворены. Святая обязанность газеты — непременно ответить каждому трудащемуся о том, что сделано по его письму.

Письма трудащихся в газете помогают партии развертывать самокритику. Они помогают устраивать бюрократические извращения и недостатки в работе разных организаций и учреждений. Письма — важнейшее средство и обмена

опыта работы. Поэтому печать наша дорожит каждым письмом трудащегося. Чем больше писем получает газета, тем, значит, шире ее связь с массами. В этом заключается главная сила большевистской печати.

Работа с письмами трудащихся представляет важнейшую обязанность каждой газеты. Но нечего грешить, и в редакциях газет бывают бюрократы.

20 марта Центральный Комитет партии вынес постановление о работе газет «Северокавказский большевик» и «Звезда» (Пермь) с письмами трудащихся.

В своем постановлении Центральный Комитет отметил, что в редакциях этих газет было бюрократическое, барски-пренебрежительное отношение к письмам трудащихся. На тысячи писем, присылаемых в редакцию этих газет, не давалось никакого ответа, а посылаемые ответы зачастую сводились к бюрократической отписке. Больше того, иногда эти ответы носили прямо издевательский характер. Письма месяца лежали у работников редакции без движения. Многие письма пропадали и даже уничтожались.

Редакции этих газет часто отсылали на расследование такие письма, которые должны были быть напечатаны. Расследование затягивалось передко до года. Редакция же не принимала необходимых мер против волокиты. Они не боролись за устранение недостатков и безобразий, о которых говорилось в письмах. Нередко письма направлялись тем лицам, на которых жаловались писавшие.

Центральный Комитет сурово наказал виновников. «За антипартийное преступно-бюрократическое отношение к письмам трудащихся, за издевательское отношение к поступающим в газету жалобам, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б), — исключить из партии зам. редактора газеты „Звезда“ Бельского В. И. и снять его с работы».

За бюрократическое отношение к письмам трудащихся снять с должности редактора газеты «Звезда» т. Розенфельд и освобожден от редактирования газеты «Северокавказский большевик» т. Осьмов.

Постановление Центрального Комитета партии о письмах трудащихся имеет большое политическое значение для всей нашей печати и широких масс трудащихся.

Это постановление скрывает такие недостатки, которые в той или иной мере имеются у многих газет. К сожалению, наша газета в этом отношении тоже не представляет исключения.

Решение Центрального Комитета партии о письмах трудащихся в газеты обязывает нас ни на минуту не забывать, что за каждым письмом стоит живой человек, к которому партия требует чуткого, внимательного отношения, чтобы «ни одно письмо, поступающее в редакцию, не оставалось без ответа».

Мы применим все усилия и тому, чтобы точно выполнить решение штаба великой партии Ленина — Сталина.

Мы призываляем вас, товарищи:

— Пишите нам о ваших нуждах, заботах и радостях. Пишите обо всем, что волнует вас, что мешает вашей работе. Пишите о тех, кто несправедливо и нечестно относится к вам, кто зажимает самокритику, кто мешает развертыванию стахановского движения, кто бюрократическая попирает ваши права и чувства достоинства советского гражданина. Давайте организуем широкий обмен опытом стахановской работы!

Редакция нашей газеты будет относиться к письму каждого трудащегося человека с исключительным вниманием, как этого требует Центральный Комитет партии. Мы даем вам крепкое и нерушимое большевистское слово:

— Вы получите ответ на каждое ваше письмо!  
И. Ефимов.

## ПО СОВЕТСКОЙ Карелии

### ОЧЕРКИ О ИСТОРИИ ШКОЛ КАРЕЛИИ

Карельский научно-исследовательский институт готовит книгу очерков о истории школ Карелии. Эта книга представляет большой интерес, она наглядно покажет большую работу, проведенную под руководством партии и правительства на этом ответственнейшем участке народного просвещения Карельской республики.

До революции Олонецкая губерния имела редкую сеть церковно-приходских и земских школ; через которые царизм проводил русификацию детей народов. Советская Карелия добилась больших успехов в строительстве советской политехнической школы.

Сейчас в Карелии работает 498 школ, из них 241 национальная. Во всех школах республики обучается 56.836 детей и полностью осуществлен всеобщий общеобразовательный начальный школы.

В очерках будет показан путь, пройденный школами за годы социалистического строительства, их рост и достижение в коммунистическом воспитании и обучении детей.

В составлении очерков помимо научных работников участвуют работники школ Карелии — педагоги Кемской начальной школы Никитин Н., Никитина, педагог Олонецкой неполной средней школы Успенский и другие. Книга будет подготовлена к печати к апрелю 1937 года (КарелТАСС).

## На колхозных полях Карелии

Массовый сев начался в Пряжинском, Ведлозерском Петровском, Заонежском, Кондопожском районах. Проводят сев частично колхозы Олонецкого, Сегозерского, Медвежегорского, Шелтозерского районов.

На 5 мая посажено разных яровых культур 1145 га, в том числе 762 га овса, 19 га пшеницы, 98 га гороха и др.

В эту пятницу колхозы республики провели весеновспашку на площади 1372 га, подняли целевы 212 га. (КарелТАСС).

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ РЫБАКОВ

Как мы уже ранее сообщали, во время шторма на Мурманском побережье в апреле погибли 11 колхозников Сорокского района и было разбито 20 промысловых судов.

По сведениям, полученным КарелТАСС в Карельском Рыбколхозсвязе, правительство СССР выделило государственное пособие семьям погибших рыбаков от 3 до 5 тысяч рублей на каждого члена семьи (по 5 тысяч рублей получают многодетные).

ЯЛЮ КУРЕК

## „Грипп свирепствует в Направе“

### Книга отчаяния

Сотни и тысячи передовых людей колхозной деревни — комбайнеры, трактористы, передовики урожая, хлопководы, льноводы, животноводы — награждены правительством высшей наградой — орденами Советского Союза. Кино, театр, велосипед, патофен, личная библиотека прочно входят в колхозный быт. Школьным обучением охвачена вся детвора. Миллионы колхозников под руководством коммунистической партии и любимого Сталина добились зажиточной и культурной жизни.

Не то за рубежом. Жестокая монда, голод, вымирание, полная неуверенность в завтрашнем дне — такова картина зарубежной деревни. Это безвыходное, бедственное положение крестьян все чаще становится темой литературных произведений иностранных писателей.

Недавно вышедшая на русском языке книжка польского писателя Ялю Курека „Грипп свирепствует в Направе“ затрагивает самый наболевший вопрос польской действительности — обнищание и вымирание крестьянства. В панской Польше 7%, миллионов крестьян вовсе не имеют земли. Даже буржуазные газеты вынуждены признать, что польское крестьянство дошло до предела нищеты, „возвращается к каменной эпохе“, к условиям жизни первобытных людей.

В четверг дождь снова стал лить как из ведра. Нечем развести огонь, чтобы сварить ужин. Ганка одолжила Войтеку спички. Но Войтек горд, он не хочет ничего чужого. Он сейчас же отдает спички, надо только послать мальчика в корчму.

До войны мужик за паруниц покупал три коробки спичек, и спички были хорошие. В каждой коробке было по 60 спичек. А сейчас за два яйца получишь только одну коробку и в ней всего 46 штук, и ломаются они, а головки их икрошатся. Скверные дела, — и Войтек сплюнул.

Бронек, сбегай в корчму и купи на два гроша спичек.

Парнишка покрывает голову мешком и шлепает босыми ногами по грязной дороге. Он знает, что за два грена Базякова ему дает девять спичек, из которых каждая дома будет расщеплена на половину, и их зажигут 18 раз. Какой клад за два гроша! Говорят, что падает валюта, деньги дешевеют, а тут за два гроша можно целых восемнадцать раз развестить огонь, зажечь трубку или даже устроить пожар.

Да будет благословенна человеческая культура, обогащающая деревню!

Бронек несет свою драгоценную ношу под проливным дождем, пряча ее бережно за пазухой. Ведь в доме Горжутка целых полгода не употребляют спичек. Хромой Юзек, вот младец! — сам мастерил себе замагалку, ведь он понимает кое-что в этом, нушил за пять грошей кремень и зажигает огонь, ког-

да и сколько хочет. Правда, было в чем-то другом. Крыши на них кривые, согнутые от забот. На высоких порогах домов сидят люди с жалкими лицами. Дочки и матери выглядят, как будто они одного и того же возраста, нужда и горе делают их похожими друг на друга.

Надвигается ночь. Звезды неохотно выходят на свой ночной караул. Одни только ветер пользуется волей во всю. Нищета и голод дал осене знать уже под конец осени. Дождливое лето привело к неурожаю. Беспрестанные дожди как раз тогда, когда надо было убирать с полей, уничтожили яровые и овощи. Картофель, выкопанный в дождливую погоду, сгнил на шестьдесят процентов. Тоже самое произошло и с горохом, фасолью, свеклой и капустой. Корм сгнил на полях прежде, чем его успели скосить. Из-за нехватки корма пришлось продавать коров. А между тем никто не хотел покупать скот на зиму, потому, что тяжело будет прокормить его. Обойдется в копеечку. Цены на скот немножко упали. Семьи лишились молока. В десятих хозяйствах оставалась одна свинья.

Наступали сумерки. Поднялся сильный порывистый ветер. Западный. Он быстро мчится и бьется по жалким постройкам, нагроможденным человеческим трудом. Здесь особенно хорошо чувствуешь его. Он гнет деревья на своем пути. На земле стоят немощные дома, — явление переходное, временное, ибо настоящее их назначение

Как успокоить голодного ирода ребенка?

Ганка Нагорская послала два письма подряд в Краков, к попечителю, с просьбой оказать помощь голодящим детям. Два раза она об этом писала старосте в Мишленци. Но все без результатов.

... Плохо было в деревне. Никто не верил почте. Войтек знал, что бумаги утрут где-нибудь по дороге у какого-нибудь секретаря. А староста никогда не узнает об их нужде. О том, чтобы обо всем этом узнал пан воевода, конечно, и решить не может. Поэтому жалко тратить тридцать грошей на почтовую марку.

Так вот Направа все больше и больше погружалась в темноту, нищету и грязь. К вечеру у всех были печальные лица. По утрам вставала с трудом и неохотно. Незачем вставать. Размокшая глина и каменистые пески не радуют взора. Крыши пропускают холодный северо-восточный ветер через сорваную дрань или истлевшую солому. Вороны повсюду перелетают по грустным засыпанным дворам.

Удивительная вещь, чужие люди тщательно обходят Направу, а податной инспектор всегда находит сюда дорогу. Что тут везешь? Но он выгоняет из хлева свинью в единственную кормилицу — корову.

В первой половине декабря в Направе умерла батрачка Марина. Ее звали так потому, что она давно, очень давно жила по углам у соседей. Ей наверно было уже больше ста лет. До последних дней она бодро ходила. Она жила в соломенной мазанке без трубы, в одной каморке вместе со своей коровой. Ее долгая жизнь, увядшая в девичестве, не дождалась своего Тетмайера (известный поэт и автор ряда повестей). Повидимому, эта женщина, обладавшая крепким телом, умерла от гриппа. Но этого никто твердо не может установить, потому что ни до ее смерти, ни после смерти, врача у нее не было. За несколько месяцев до смерти с ней произошел следующий случай. Игла вошла ей в руку, на самом перегибе ладони. Она никак не могла вытащить ее. Пришлось отправиться в больницу в новый Тарг, пешком за двадцать пять километров. Когда она явилась в больницу, доктор осмотрел ей руку.

— Бабуся, придется сделать операцию.

— Да, и в деревне говорили, что придется сделать операцию.

— Мы тебя усыпим, иглу необходимо вытащить, она могла быть заржавленная, а от этого может получиться заражение крови. Мы сделаем разрез и вытащим иглу.

— Я знаю, что надо разрезать. Игла вместе с кровью подвигается к самому сердцу. Но сколько это будет стоить?

— Вам это обойдется в пятнадцать золотых. Другой должен был бы заплатить за такую операцию тридцать золотых. Придет сюда полежать в больнице три дня. Так что надо будет вытащить тридцать золотых из мешка.

— Ах, милый мой, где же я возьму так много денег? Если даже продать все в доме, то и тогда не набрать мне столько денег. Ничего не поделаешь, буду ходить с идолкой. Ну что тебе сидит там, куда влезла.

И, перевязав руку грязной тряпкой, поплелась бабушка пешком за двадцать пять километров в свою курную хату с одним оконцем, через которое она и ее кормилица — корова глядели на свет божий.

Она ела только по вечерам. По утрам она вместе со своей коровой выходила на работу к добрым людям. Корова паслась на траве, а Марина работала. Кое-что из сестного перепадало ей, кое-что корове, а вечером вместе с сытой коровой возвращалась одна в свою избушку с коринной травы на плечах. Иногда она одной рукой вела Красулю за веревку, а другой тащила несколько сухих листьев тополи. Несмотря на свои старые годы, она еще бодро ходила. Очаг у нее был старинный: глиняная печурка, не покрытая жестью, без дымовой трубы.

Она разводила огонь, в огонь ставила два обожженных докраена кирпича, на них — горшок молока или постного супа. Когда она варила свой ужин, избушка до того наполнялась дымом, что даже корова под окном начинала кашлять. Тогда Марина открыла дверь, и дым выходил в сени, а оттуда через прорызленную крышу вверх. Струи дыма, которые тянулись через соломенную крышу, представляли красочное зрелище.

Когда Марина умерла, — а она болела всего два дня, — была такая метель, что конь из Лентовки не мог до нее добраться.

Из Лубия явились родственники, которые забрали корову, сундучок с тремя мерами зерна, два кувшина, ведро и корзинку. Дом продали за пятьдесят злотых Янку. За эти деньги покойница могла бы лечь в больницу в Новом Тарге. Янек купил дом, разбрал его, точнее — разворотил, так как весь дом состоял из соломы и из истлевших бревен. Весной он спашет это место, расположеннное у самого его поля, и засеет его рожью.

Сто лет стояла здесь избушка над оврагом. Здесь цвел и увядал одинокий человек, а теперь в том же месте будет качаться рожь Янка. Так умирают жительницы деревни Направы и так их вычеркивают из жизни вместе с их домами.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЕРО“  
Воскресенье 10 мая 1935 г.  
№ 41 (390) стр. 3

# Письма читателей

## Следует позаботиться

На сплавных работах Шокшинского лесохимико-варицества занято около ста человек рабочих. Руководители — Коробкин и Васильев очень мало заботятся о создании культурно-бытовых условий для рабочих. Столовая работает из рук вон плохо. Очень часто в кладовой не имеется необходимых продуктов.

После работы рабочему совершенно нечем заняться. Радио не работает, музыкальных инструментов нет, нет шашек, домино и т. д.

Не один раз обращались к Коробкину и Васильеву об этом, но результат один и тот же. Когда, наконец, руководители лесохимико-варицества будут заботиться о создании хороших культурно-бытовых условий для рабочих.

Ермолаев.

## Долго ли еще ждать?

Раймаслопромом сданы на клеймовку весы в мастерскую, которая находится в дер. Верховье. Прошло два месяца, уплатили аванс, а весов нет.

Долго ли еще придется ждать и не следует ли взгреть бездельников?

Фабриков.

## Когда что вздумается

Иногда зав. Рыбецким радио-узлом т. Климков транслирует то, что ему вздумается, как это было 6 мая, вместо последних известий, пустил другую передачу.

Бывают передко случаи, когда радиоточки молчат, виду неисправности либо.

Лисицын В.

1 мая 1936 года в Москве



Колхоз „Буденовец“ Новгородского района, первым в Трубичинском сельсовете приступил к весенне-засеиванию трактором.

НА СНИМКЕ: Лучший тракторист 3-й бригады Миша МАМОНТОВ производит загонную вспашку под овес. (Фото Хидекалла)

## Каждый трудодень — в книжку колхозника

В отдельных колхозах района имеются факты, когда трудодни в книжки колхозников не заносятся по несколько месяцев. Вот примеры.

В колхозе „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета нет счетовода, в результате колхозники не знают, а сколько выработали трудодней. Не заносятся трудодни в книжки колхозников в колхозе „Красная звезда“ (Бережное-Шелтозеро).

Если в этих колхозах плохо обстоит с начислением трудодней, нет счетоводов, то есть колхозы где имеются счетоводы, но там дело доставлено скверно. В колхозе им. Куйбышева счетоводом работает Спирков П., а колхозники в течении 3—4 месяцев не звяют о количестве выработанных трудодней. Такое положение объясняется исключительно тем, что счетоводы в виде Спирковых бездельников, а правления колхозов спокойны из этого счета.

В итоге получается явное нарушение устава сельхозартели, в котором сказано: „Каждому члену артели не реже одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, кото-

рую произвел колхозник, и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных им трудодней“.

Если где в правлении висят списки членов артелей, с указанием количества трудодней, выработанными, то в этих списках даны за 4-5 месяцев назад.

Правления колхозов, в которых до сих пор плохо поставлено с начислением трудодней в книжки колхозников, должны быстро исправить этот недочет. Каждый колхозник вправе требовать, чтобы ему своевременно заносили в книжку все выработанные им трудодни.

Никому не дано право нарушать сталинский колхозный устав. Каждый колхозник и колхозница должны строго соблюдать устав и следить, чтобы его никто не имел права нарушить.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступила заметка гра на Оншина Ф. (Шокша), в которой он пишет, что не может получить расчет с Райпо за время работы стерожем.

Нами заметка была послана правлению райпо, которое сообщает, что причитающиеся Оншину деньги в сумме 44 р. 16 коп. переведены 8 мая.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В № 36 от 22 IV 36 г. в статье: „За лучшие показатели партийной работы“, автором М. Важеновым было приведено, что я не выпускаю газет.

Для выяснения этого сообщаю, что с момента нахождения в Шелтозерском районе высчитываю следующие газеты: ЦО „Правду“, „Красную Карелию“, „Красное Шелтозеро“ и журналы.

Чипашвили.

### 10 МИЛЛИОНОВ НА ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ КОЛХОЗОВ

В 1936 году колхозам на электрификацию своего хозяйства открыт 10-миллионный государственный кредит (сроком на 6 лет) против 5 млн. в прошлом году.

Первомайский парад на Красной площади. НА СНИМКЕ: Танки и авиация на параде. (Фото Маркова).

# Жить теперь лучше

В старое время до революции, рабочий не видел ничего хорошего. Мне самому, с молоду приходилось работать по 10 и больше часов. Ни какой радости не было.

Сейчас я работаю каменотесом на разработках диабаза. Когда проходил кино фестиваль в Рыбаке, то я был делегатом. Просмотрел кинокартину „Ча-

паев“ и другие. Вот где показано как люди боролись за освобождение и завоевали свободу.

Жить теперь лучше. Я кроме работы на производстве берусь изготовить для колхоза 15 пар половьев для дровен и 8 штук деревьев дуг. Рабочий Онежских разработок диабаза.

Ниселев Василий С.

## За Советским рубежом

### ВСТУПЛЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В АДДИС-АБЕБУ

Английское телеграфное агентство Рейтер передает, что, согласно полученной английским министерством информации от радио-итальянских войск, (ТАСС).

### Беспорядки в Аддис-Абебе

По сообщению агентства Рейтер из Аддис-Абебы, весь город разграблен, а центр его сожжен. Монетный двор абиссинского правительства стал ареной ожесточенных столкновений между группами граждан и бородатыми, которые пытались захватить кладовые, где хранился золото.

По сообщению из Аддис-Абебы, на территории англ

ийской миссии нашли себе убежище 2.000 человек 28 национальностей. Английский санитарный отряд обезжал вчера улицы города и подобрал свыше 300 раненых абиссинцев. Улицы Аддис-Абебы переполнены трупами, которые пожирают собаки и шакалы.

### ПОБЕДА ПАРТИИ ЕДИНОГО ФРОНТА ВО ФРАНЦИИ ИТОГИ ВЫБОРОВ

Министерство внутренних дел Франции публикует следующие результаты выборов по всем 618 избирательным округам. Коммунисты получили 72 мандата против 10 мандатов в 1932 году, плюсчицы соответственно 10 против 11, социалисты — 146 против 96, „социалистический союз“ и независимые социалисты — 87 против 71, радикал-социалисты — 116 против 162, независимые

(ТАСС).

### НАЗНАЧЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО ГУБЕРНАТОРА АДДИС-АБЕБЫ

ПАРИЖ, 6 (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Аддис-Абебы, что маршал Бадоль назначил Ботани

### АНГЛО-ГЕРМАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ВЕРСИЛН, 7 (ТАСС). Агентство Гавас передало сегодня в 12 часов дня министру иностранных дел Нейрату английский вопросник.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

### Объявление

Требуются рабочие на Онежские разработки диабаза для погрузочно-разгрузочных цеха и других работ. Обращаться по адресу: Шелтозерский район, с. Рыбаки, разработка.